



# Встреча Президента с главой Дагестана

■ 29 января, в Кремле прошла рабочая встреча президента России Владимира Путина с главой Дагестана Сергеем Меликовым.

Руководитель республики доложил главе государства о ситуации в регионе, о том, что делается для развития экономики и улучшения качества жизни дагестанцев.

Как отметил, подводя итоги прошедшего года, Сергей Меликов, Дагестан сегодня развивается вместе со всей страной. По данным за 11 месяцев 2024 года, промышленность выросла более чем на 6,5 %, а сельское хозяйство – более чем на 7 %.

«Самое главное, нам удалось сдвинуть с места и начать динамику повышения заработной платы. В среднем по экономике она выросла на 15 % и составляет более 40 тысяч рублей. Это в номинальном выражении. А в реальном – на 4,1–4,2 %», – отметил глава Дагестана. Небольшая работа, по словам главы региона, проводится по выводу из серых схем большого количества предпринимателей, которые работают в различных сферах.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 9 месяцев 2024 года вырос почти на 16 % к аналогичному периоду прошлого 2023 года. А индекс роста экономики составил более 100 %.

Как наиболее важный результат руководитель республики отметил исполнение дагестанского бюджета на 97,6 %. Тем самым республика заняла 14 место среди всех субъектов Российской Федерации.

Кроме выполнения задач по федеральным программам, реализуется также республиканская инвестиционная программа, благодаря которой за счет бюджетных средств введено 222 объекта социальной и инженерной инфраструктуры.

По программе социально-экономического развития СКФО в Дагестане реализуется шесть прорывных проектов. Это более 30 разноплановых подпроектов – от строительства промышленных предприятий до развития агропромышленного комплекса, за счет которых планируется создание большого количества рабочих мест. За два года их уже создано около 3 тысяч.

Отметил Сергей Меликов успехи и в сфере АПК. В рамках развития сельского хозяйства обеспечивается закладка садов, виноградников, расширение площадей под рисовыми чеками, создан питомник по выращиванию саженцев многолетних насаждений.

Беспорным лидером в заклад-



ке садов является ООО «Полоса» Сулейман-Стальского района, которым осуществлена посадка фундука на площади почти 2,5 тыс. га. По разным оценкам, это уже самый большой фондучный сад не только в стране, но и в Европе.

Традиционные успехи в сфере виноградарства. В этом году собран рекордный урожай винограда – более 300 тыс. тонн. При этом по площадям виноградников республика занимает второе место после Краснодарского края.

Владимир Путин положительно оценил результат: «Производство винограда – 42,1 процента от всего производства в России. Почти половина», – констатировал президент.

«Мы впервые за постсоветский период достигли количества сбора урожая винограда, как в Советском Союзе. Но при этом не забываем о том, что и другие виды сельского хозяйства необходимо развивать. Делаем определенные успехи в рисоводстве, в выращивании плодов и овощей, а также в производстве мяса и шерсти», – проинформировал глава региона.

Вместе с тем, по словам руководителя субъекта, усилия в минувшем году были сосредоточены на росте мощностей фрукто- и овощехранилищ.

«В 2022 году 5 тысяч тонн мы хранили, в 2024–2025 годах – 25, а к 2030 году планируем выйти на показатели до 50. То есть эта динамика позволит потом, если есть где хранить, ответить на вопрос производства и перепроизводства», – уточнил Сергей Меликов.

Не обошел стороной руководитель субъекта развитие промышленности. За последние четыре года запущено девять современных промышленных объектов.

Среди них – завод по производству шаров для изготовления стекловолокна «Каспий Гласс». В прошлом году подписано соглашение о создании совместного российско-узбекского предприятия по производству стадийного текстильного стекловолокна. Узбекистан, подчеркнул Сергей Меликов, очень заинтересован в совместной работе.

Кроме того, открыто важное для Дагестана предприятие по производству полимерных труб «Эксонор».

«При той динамике развития, в том числе туризма и строительных работ, нам бы хотелось иметь свое предприятие, что мы и сделали. «Эксонор» – это большая проектная мощность и инвестиции более трех миллиардов рублей в экономику республики», – отметил глава Дагестана.

Коснулся в своем докладе Сергей Меликов вопроса недостаточной генерации электроэнергии на территории региона. Основной акцент для решения проблемы делается на возобновляемые источники энергии. В 2022 году на севере Дагестана введена солнечная электростанция на 15 МВт, в октябре прошлого года в Дербентском районе начата реализация проекта по строительству солнечной электростанции мощностью 102 МВт. А в ноябре – вместе с Росатомом начата реализация проекта по строительству Новолакской ветровой электростанции мощностью 300 МВт с общей стоимостью более 50 млрд рублей и созданием 70 рабочих мест.

Продолжает развиваться туризм. Владимир Путин поинтересовался, на сколько вырос туристический поток. Глава республики подчеркнул, что ежегодно число туристов растет

примерно на 15 %. В прошлом году республику посетило около двух миллионов гостей.

Главный проект в этой сфере – развитие прибрежного кластера в рамках федеральной программы «Пять морей и озеро Байкал». На сегодняшний день заявлено строительство 28 гостиниц.

«Причем, Владимир Владимирович, идем не по пути создания гостиниц пятизвездочного уровня, а ориентируемся на трех-, четырехзвездочные гостиницы для простых граждан. Также очень важно, что мы планируем строительство теперь уже всероссийского детского центра на Каспийском море», – рассказал Сергей Меликов. Отдельная тема беседы – дагестанцы-участники СВО и оказание помощи им и их семьям. Напомним, уже 13 дагестанским военнослужащим присвоено высокое звание Героя России.

«Хочу поблагодарить Вас за Магомед Исбакиева. Это действительно достойный офицер из 45-й бригады специального назначения. То, что Вы вернулись к совершенному им подвигу и пересмотрели наградные документы, я считаю, очень справедливым не только для Дагестана, но и для десантников, для спецназа, для разведчиков, которые сегодня много задач выполняют», – обратился глава региона к президенту. В качестве примера героизма привел Сергей Меликов и поступки другого дагестанца – Закарья Алиева.

В октябре 2024 года в составе штурмового подразделения группировки войск «Днепр» он взял под контроль опорный пункт ВСУ на Запорожском направлении.

Его подразделение захватило опорный пункт, который

на следующий день подвергся массированному обстрелу со стороны противника. В связи с этим раненые сослуживцы вынуждены были уйти в тыл. Закарья же принял решение остаться и продолжал отстреливаться, при этом переодеваясь, чтобы создать впечатление, что на опорном пункте находится не один человек.

Поскольку блиндаж в результате безостановочных ударов БПЛА и артиллерии ВСУ был полностью разрушен, а связь с рядовым была потеряна, командование ВС РФ посчитало, что Алиев погиб.

«Разведчик, сапер, уникальный человек с позывным «Смайлик». Три недели один удерживал позиции на захваченном, ранее отбитом у ВСУ, опорном пункте и, собственно говоря, проявлял такие навыки, которые, наверное, не все опытные воины могут приобрести за какое-то количество участия в боях.

Сегодня он жив и здоров, проходит лечение. Семья на контроле, равно как и семьи других военнослужащих», – сказал Сергей Меликов.

Он рассказал главе государства о мерах поддержки участников СВО и работе по увековечению памяти погибших военнослужащих.

«Мы проводим новую акцию: с учетом того, что Дагестан – мусульманский регион, порядка пяти тысяч путевок согласовали с муфтиятом на выезд в Хадж, из них 2,5 тысячи в Дагестане. Абсолютное большинство – для тех, кто воюет сейчас, либо потерял родных и близких. Есть семьи, где по четыре, по пять человек участвуют в СВО», – доложил глава Дагестана.

Помимо прочего, глава региона рассказал о республиканских проектах «Сады памяти», «Доблесть гор» и других социальных проектах, реализуемых в Дагестане.

«За счет внебюджетных источников мы договорились о строительстве в этом году реабилитационного центра для военнослужащих, получивших тяжелые ранения, в том числе баротравмы. Планируем создать от 200 до 300 койко-мест. Место уже выбрано», – сообщил Сергей Меликов.

«Участниками специальной военной операции должны заниматься постоянно, лично. Ребята этого заслуживают. Не забывайте о них», – поручил глава государства, завершая встречу. В ходе рабочего диалога были детально обсуждены не только успехи региона, но и проблемные направления.

Источник:  
Официальный сайт  
Главы Республики Дагестан

## Прошло совещание АТК

23 января заместитель главы администрации Кизилюртовского района Адиль Аджаматов провел в своем кабинете совещание Анти-террористической комиссии по обследованию объектов потенциальных террористических посягательств, находящихся на территории МР «Кизилюртовский район», а также мест массового пребывания людей.



В мероприятии приняли участие ведущие специалисты отдела АТК администрации района Магомед Абдуразаков и Канис Магомедов, а также сотрудники МОВО по г. Кизилюрт - филиала ФКУ «УВО ВНГ России по Республике Дагестан» и 3-го отделения отдела в г. Хасавюрт УФСБ России по РД. На совещании обсуждался и утверждался график проведения тщательных обследований объектов, потенциально подверженных террористическим угрозам. В рамках которых планировалось оценить

уровень антитеррористической защищенности каждого объекта, идентифицировать слабые места в системе безопасности и разработать рекомендации по их устранению. Критерии оценки включали в себя анализ физической защиты периметра (наличие ограждений, видеонаблюдения, систем контроля доступа), а также анализ противопожарной безопасности, планов эвакуации и готовности персонала к действиям в чрезвычайных ситуациях. Особое внимание планировалось уделить уязвимым ме-

стам, таким, как въезды на территорию, склады и инженерные коммуникации. Помимо обследований, совещание коснулось планирования и проведения специальных тренировок для персонала объектов и сотрудников правоохранительных органов. Эти тренировки были направлены на отработку эффективных алгоритмов реагирования на различные сценарии террористических атак, включая нейтрализацию угроз, эвакуацию людей и взаимодействие различных служб.

В рамках тренировок планировалось использовать специальное оборудование и муляжи взрывных устройств для более реалистичного моделирования ситуаций. Совещание подчеркнуло важность межведомственного взаимодействия и своевременного обмена информацией между различными структурами для эффективного противодействия терроризму.

Патимат Хабибова

## Актуальные вопросы

27 января врио главы Кизилюртовского района Батал Газимагомедов провел очередное еженедельное совещание, ставшее важным этапом в управленческой деятельности района.

В обсуждении приняли участие председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместители главы администрации и руководители всех структурных подразделений.

Совещание началось с тщательного анализа выполнения контрольных поручений, данных на предыдущих заседаниях. Это важная часть процесса, обеспечивающая мониторинг эффективности работы и своевременное выявление потенциальных проблем. В частности, были подробно рассмотрены вопросы, связанные с реализацией районных программ в сфере образования, здравоо-



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

хранения, сельского хозяйства и инфраструктурного развития.

Далее совещание перешло к обсуждению актуальных вопросов, касающихся текущего состояния дел в основных сферах деятельности администрации. Каждый руководитель отдела представил подробный отчет, подкрепив его конкретными цифрами и фактами.

Батал Газимагомедов активно участвовал в обсуждении, задавая уточняющие вопросы, подчеркивая важные аспекты и предлагая рекомендации, направленные на оптимизацию работы администрации. Особое внимание было уделено проблемам, требующим немедленного реагирования, с четким определением ответственных лиц и сроков их решения.

Была отмечена необходимость постоянного мониторинга реализации принятых решений и своевременной коррекции планов в соответствии с изменяющимися условиями.

Совещание завершилось на позитивной ноте. В знак признания за достигнутые трудовые успехи и добросовестную работу, были вручены Почетные грамоты от Правительства Республики Дагестан. Награды получили глава селения Комсомольское Ахмед Мусаев и директор Комсомольской средней общеобразовательной школы Азра Гинбатова. Эти награды стали символом признания их вклада в развитие местного сообщества и образования, что вдохновляет других участников на новые достижения.

Патимат Хабибова



## Вернулся на фронт

Магомед Гитинов, лейтенант 136-й отдельной мотострелковой бригады, вернулся в зону СВО после того, как ему ампутировали ноги. До трагического инцидента он спас более 100 раненых бойцов.

В ходе одной из эвакуаций Магомед и его товарищи эвакуировали раненых в БМП, но для них не хватило места, и они поехали следом на легковом автомобиле. Их машину атаковал вражеский дрон, в результате чего Магомед получил тяжёлые осколочные ранения, и ему пришлось ампутировать обе ноги.

После долгой реабилитации Гитинов продолжил службу в армии. Сегодня он вновь находится в Белгородской области, где участвует в гуманитарных миссиях.

Магомед — выпускник Рязанского гвардейского командного училища, награжден орденом Мужества и медалью «За отвагу». Также он получил медаль «За проявленное мужество» от главы Дагестана Сергея Меликова.

Соб. инф.

## Новый склад

Первую часть склада Ozon в Дагестане сдадут к маю 2025 года.

В Дагестане продолжается строительство оптово-распределительного склада компании Ozon.

Как сообщил генеральный директор ООО «Оптово-распределительный центр Махачкала» Константин Томенко, благодаря открытию «Озон» в Дагестане будет создано до 4 тысяч рабочих мест.

На сегодняшний день фактически уже построен кон-

тур здания, порядка 55 тыс. кв. м мы планируем вводить в эксплуатацию в мае-июне 2025 года. Идем с небольшим опережением графика. При этом, инвестор уже вложил половину из общей суммы затрат – 4,8 млрд рублей.

Площадь планируемых складских помещений составит свыше 128 тыс. кв. м. Полное завершение строительства складов класса А+, которые будут обслуживать до 900 автомашин, запланировано в 2026 году.

Канал – Экономика Дагестана





## Заседание призывной комиссии

24 января в конференц-зале администрации Кизилюртовского района состоялось расширенное совещание по вопросам предстоящего весеннего призыва на военную службу, которое прошло под руководством заместителя главы администрации района Адлия Аджаматова.

В мероприятии приняли участие председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, военный комиссар г.Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов РД Шейхсайд Магомедов, а также главы сельских поселений, руководители общеобразовательных учреждений района и специалисты военно-учетных столов (ВУС).

Открывая работу совещания, Адлия Аджаматов подчеркнул исключительную значимость военной службы для каждого гражданина России, обозначив ее как почетный долг и важнейший этап в становлении молодого человека. Он отметил, что служба в Армии способствует формированию гражданской ответственности, патриотизма, воспитанию дисциплины и приобретению ценных жизненных навыков, необходимых не только для военной, но и для гражданской жизни. Выступающий акцентировал внимание на высокой степени ответственности, лежащей на плечах всех организаций и должностных лиц, участвующих в организации призыва, подчеркнув необходимость обеспечения прозрачности



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

и законности всех процедур. В ходе заседания обсуждались вопросы, касающиеся организации призывной кампании, повышения уровня осведомленности граждан о контрактной службе, а также обеспечения поддержки призывников и их семей в рамках всех необходимых мер социальной защиты. Участники совещания обменялись мнениями и выработали рекомендации по улучшению взаимодействия между всеми заинтересованными организациями и службами. Далее о планах на предстоящий весенний призыв в военном комиссариате г.Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов доложил военный комиссар Шейхсайд Магомедов. Он представил подробный план

весеннего призыва вверенных ему районов, а также сообщил, что начало призыва 1 апреля и его окончание 15 июля. Магомедов напомнил, что призыву подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, не имеющие права на отсрочку от призыва, предусмотренную законодательством РФ. Военком описал пошаговый порядок действий призывника: получение повестки, явка в военкомат, прохождение медицинского освидетельствования, определение категории годности к военной службе и принятие решения о призыве. Шейхсайд Магомедов рассказал о планах по проведению профориентационных мероприятий в школах и вузах, направленных на повышение

уровня информированности молодежи о военной службе и возможностях карьерного роста в рядах Вооруженных сил РФ, а также отметил важность работы с родителями призывников, чтобы исключить недопонимание и обеспечить поддержку молодых людей. В заключение Аджаматов поручил всем ответственным лицам усилить контроль за ходом призывной кампании, обеспечить своевременное выполнение всех необходимых процедур и принять все меры для обеспечения явок граждан по повесткам, призвал ответственных лиц за проведение призывной кампании усилить контроль над проведением хода призыва на военную службу, и принять все меры для обеспечения явки граждан.

Патимат Хабибова

## Стекольный завод

Стекольный завод Дагестана за 2 млрд рублей запустит новую линию производства энергоэффективного стекла.

Дополнительную линию на заводе ООО «Салаватстекло Каспий» планируется запустить до конца 2025 года. Сейчас предприятие ожидает поставки нового оборудования и строит дополнительный цех для готовой продукции.

По информации первого заместителя генерального директора ООО «Салаватстекло Каспий» Руслана Амирова, новая технология по производству листового стекла с мягким покрытием представляет собой новый метод вакуумного напыления, используемый для создания высококачественных покрытий на различных материалах, таких как металлы, пластик и стекло.

ООО «Салаватстекло Каспий» базируется в поселке Тюбе Кумторкалинского района. За 2023 год выручка завода составила 3,8 млрд рублей, а чистая прибыль предприятия составила 673 млн рублей. На предприятии работает порядка 380 человек.

Само предприятие было запущено в октябре 2013 года. На его строительство было потрачено порядка 11 млрд рублей. Помимо энергоэффективных стекол завод также выпускает тонированные и стандартные прозрачные.

Экономика Дагестана

## Конференция Союза женщин Дагестана

28 января в Национальной библиотеке им. Расула Гамзатова состоялась итоговая конференция Союза женщин республики за 2024 год и задачах на 2025 год.

В работе конференции приняли участие представители женских Советов всех муниципалитетов Республики, представители органов власти, Народного Собрания РД, СМИ, общественных организаций. Среди них и заместитель начальника Управления образования Кизилюртовского района Зумруд Шуайпова и врио начальника отдела социальной политики, опеки и попечительства Зарбика Магомедова.

Председатель Союза женщин республики Интизар Мамутаева отметила, что в непростое время важна сплоченность женщин республики, в том числе по оказанию помощи воинам СВО. И каждое выступление не могло не касаться проходящей сейчас спецоперации и оказания гуманитарной помощи солдатам на передовой.

В отчетном докладе она рассказала о той огромной

работе, которую проводят женсоветы республики в оказании гуманитарной помощи бойцам СВО. Она поделилась мыслями о повседневной работе, проводимой Союзом женщин республики - а это обращения граждан,

помощь детям-инвалидам, всем тем, для кого Союз женщин опора и надежда. Сапижат Мазаева, мать первого Героя России Нурмагомеда Гаджимагомедова выразила общее для всех настроение - окончание СВО,

победа нашей страны, достижение целей спецоперации - денацификации, демилитаризации Украины. Повестка дня Отчетной конференции ДРОО Союз женщин Дагестана также включала вопросы: о ходе реализации

программы «Национальные проекты в действии. Национальная стратегия действий в интересах женщин на 2023-2030 г.г.»; утверждение плана работы Союза женщин Дагестана на 2025 г.

Патимат Хабибова



# Встретился с участниками СВО

**Заместитель главы администрации Кизилюртовского района Адиль Аджаматов встретился с участниками СВО.**

29 января в здании администрации состоялась встреча заместителя главы администрации района Адиле Аджаматову с двумя участниками специальной военной операции (СВО) на Украине – Динисламом Хадировым и Камалутдином Мамаевым, уроженцами селения Султанянгиурт Кизилюртовского района, прибывшими в краткосрочный отпуск после выполнения боевых задач.

Встреча, прошедшая в непринуждённой атмосфере, носила скорее характер дружеской беседы, чем формального мероприятия, преследовала цель не только выразить благодарность бойцам за их мужество и героизм, но и детально обсудить вопросы социальной поддержки военнослужащих и их семей, вернувшихся с передовой.

Адиль Аджаматов, лично знающий многих участников СВО из Кизилюртовского района, выразил глубокую признательность Динисламу и Камалутдину,



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

подчеркнув их значительный вклад в обеспечение безопасности страны. Он не ограничился общими словами благодарности, а сосредоточил внимание на конкретных вопросах, касающихся социально-бытовой адаптации бойцов, после возвращения домой. Особое внимание уделено вопросам социально-бытового характера, медицинской помощи, по-

интересовался, какая работа проводится на уровне муниципалитета в отношении военнослужащих, принимающих участие в СВО.

В ходе встречи Динислам Хадиров и Камалутдин Мамаев рассказали о своих боевых буднях, поделились, как яркими моментами успешного выполнения заданий, так и тяжёлыми испытаниями, с которыми им пришлось столкнуться. Они

описали сложности военной службы, риски, с которыми ежедневно сталкиваются солдаты, и моральное напряжение, сопровождающее каждую минуту нахождения в зоне боевых действий. Особую благодарность бойцы выразили главе Кизилюртовского района Рустаму Татарханову, председателю районного Собрания Абдурашиду Магомедову и лично Адиле

Аджаматову, а также всем неравнодушным жителям нашего района за всестороннюю поддержку, оказанную не только им, но и всем мобилизованным из района. Они отметили эффективную организацию сбора и доставки гуманитарной помощи в зону СВО, назвали её незаменимой помощью для бойцов, находящихся на передовой. «Ваша помощь – это не просто коробки с вещами, – подчеркнули бойцы, – это знак вашего уважения, поддержки и веры в нас. Это значительно повышает наш боевой дух и даёт силы для дальнейшего выполнения нашего долга перед Родиной».

Впереди у наших военнослужащих несколько дней отдыха в кругу семьи. А затем они приступят к выполнению своих служебных обязанностей. Они считают священным долгом вернуться к товарищам и продолжить свои служебно-боевые задачи. В заключение встречи Аджаматов ещё раз заверил бойцов в непрерывной поддержке со стороны руководства администрации района и пообещал оказать всемерное содействие в решении любых возникших проблем.

**Патимат Хабибова**

## Служба по контракту

**Дополнительные 200 тысяч рублей для заключивших контракт в Дагестане.**

В Дагестане продолжается набор на военную службу по контракту в Вооружённые Силы РФ.

Единовременная выплата для военнослужащих, заключивших контракт, увеличена на 200 тысяч рублей для тех, кто поступает в полк резерва.

Например, жители Махачкалы, заключившие контракт, смогут получить до 1,4 млн рублей единовременно:

500 тысяч рублей – от Республики Дагестан;

200 тысяч рублей – дополнительно от Республики Дагестан для тех, кто заключил контракт в полк резерва;

400 тысяч рублей – из федерального бюджета;

300 тысяч рублей – от администрации Махачкалы (жители других городов и районов получают от 100 до 300 тысяч рублей).

Заработная плата – от 210 тысяч рублей в месяц.

Для дополнительной информации обращайтесь в пункт отбора по Дагестану:

Телефон: 8 (989) 484-69-95.

**Агентство информации и печати РД**

## Провели практический семинар

**23 января на базе Гельбахской школы прошёл практический семинар директоров образовательных школ Кизилюртовского района.**

В мероприятии также приняли участие начальник Управления образования Кизилюртовского района Хайбула Гаджиев, его заместитель Зумруд Шуайпова. В своём выступлении они подчеркнули важность обмена опытом и внедрения современных

образовательных технологий в школьном процессе. В рамках заседания обсуждались ключевые темы:

1. Деятельность ОО по обеспечению квалифицированными педагогами. Работа на портале «Работа в России».

2. Система работы школьной управленческой команды по профилактике школьной неуспеваемости: причины, способы, результаты (отчеты руководителей).

3. Об эффективности ис-

пользования цифровой, образовательной средой педагогами, обучающимися, их родителями.

В ходе семинара были проведены также 7 открытых уроков, на которых директора школ смогли ознакомиться с инновационными методами преподавания.

Учителя Гельбахской школы продемонстрировали различные подходы к обучению, включая использование интерактивных технологий и групповых методов.



После образовательной части семинара состоялся концерт, организованный учениками Гельбахской школы для гостей.

Ведущая мероприятия приветствовала участников и напомнила, что 2025 год объявлен президентом Российской Федерации Владимиром Путиным «Годом защитника Отечества».

Это мероприятие было посвящено памяти всех героев, участвующих в специальной военной операции, и предков, сражавшихся за Родину в разные исторические периоды.

Дети прочитали стихи, исполнили патриотические песни, а также показали сценки, которые подчеркнули значимость защиты Отечества и привили ребятам уважение к героям прошлого и настоящего.

**Амина Татаева**





## Новые выплаты

### Что нового в январе и феврале 2025 года:

С 1 февраля на 9,5% повышены социальные выплаты. В их числе: минимальное пособие до 1,5 лет и другие выплаты на пособие по безработице; пособие на погребение; ЕДВ и денежный эквивалент НСУ.

Страховые пенсии с января 2025 года дополнительно проиндексированы до уровня фактической инфляции. В итоге повышение по сравнению с 2024 годом составит не 7,3%, а 9,5%. Доплата за январь придет вместе с пенсией за февраль.

Праздничный день по случаю Дня защитника Отечества в этом году выпадает на субботу. Дополнительного дня отдыха в феврале из-за переноса не планируется: выходными будут только суббота 22 февраля и воскресенье 23 февраля.

В перечень волонтерской деятельности добавлены два новых направления: содействие в охране окружающей среды содействие в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

Изменились тарифные коридоры по ОСАГО для некоторых видов транспорта.

Ставки для легковых автомобилей остались прежними, но в некоторых регионах изменился коэффициент территории, который влияет на стоимость полиса.

Есть изменения как в большую, так и в меньшую сторону. Также повышается коэффициент для полисов ОСАГО без ограничений по количеству водителей — с 2,32 до 3,16. Скачайте приложения Госуслуг, чтобы все важное было в доступе на смартфоне:

Госуслуги — для доступа к онлайн-сервисам  
Госуслуги Дом — для оплаты услуг ЖКХ и заявок в УК

Госуслуги Авто — для европротокола и оплаты штрафов со скидкой.

gosuslugi



## Акция «Блокадный хлеб»

### В Кизилюртовском районе состоялся торжественный митинг, посвященный 81-ой годовщине со Дня снятия блокады.

27 января во дворе Кизилюртовской районной библиотеки прошло мероприятие, организованное в рамках Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб».

Это событие было инициировано отделом культуры, физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики администрации Кизилюртовского района под руководством Магомедрасула Абдулахидова.

На мероприятии присутствовали почетные гости, среди

которых - заместитель главы администрации района Ибрагим Муталибов, заместитель председателя районного Собрания депутатов Руслан Мугадов, председатель объединенного отделения «Боевое братство» Дада Гаджиев и глава сельского поселения Комсомольское Ахмед Мусаев. Ведущая мероприятия, сотрудник библиотеки Муслимат Зубаханова напомнила участникам, что 27 декабря — это День воинской славы России, день снятия блокады Ленинграда. Она рассказала об ужасных и трагических событиях Великой Отечественной войны, включая 900-дневную блокаду Ленинграда, которая стала символом мужества и

героизма его жителей. Муслимат Зубаханова отметила, что воспоминания о тех ужасах передаются через стихи, песни и музыку.

На мероприятии были прочитаны трогательные тексты: ученица 3 «б» класса Хадиджат Магомедова выступила с чтением произведения «Блокадный хлеб», а стихотворение «Девочка блокады» Тани Савичевой продекламировала ученица 6 класса Зубутлинской СОШ Хадиджат Хайбулаева.

Участники отметили, что Великая Отечественная война — это время великих сражений и утрат. Далее все присутствующие почтили память погибших

минутой молчания.

Затем состоялся музыкальный номер «Поклонимся великим тем годам» в исполнении солиста КДЦ Махмуда Аричева.

В завершение митинга ведущая пригласила всех участников принять участие во Всероссийской акции «Блокадный хлеб 2024», в рамках которой работники библиотеки, одетые в белые халаты, раздавали хлеб и карточки. Данное мероприятие стало важным моментом для сохранения памяти о тех, кто пережил блокаду Ленинграда, и для воспитания уважения к тем, кто отдал свою жизнь за нашу свободу.

Амина Татаева

## Бесплатный Хадж от С. Керимова

### Распределением выделенных Сулейманом Керимовым благотворительных путевок в Хадж среди участников СВО и членов их семей, а также вдов, родителей погибших участников СВО займётся государственный фонд «Защитники Отечества».

Об этом в своём телеграм-канале заявил депутат Госдумы Хизри Абакаров.

Он сообщил, что по этому поводу встретился с зампределителем ДУМ России по международным делам и Хаджу Рушаном Аббясовым и зампределителем ДУМ России, управляющим делами этой организации Рафиком Фаттахетдиновым.

«В этом году всю работу по составлению списков муфтий шейх Равиль Исмагилович Гайнутдин и его заместитель Рафик Анварович будут проводить через фонд «Защитники Отечества», где руководителем является статс-секретарь — заместитель

Министра обороны Российской Федерации Анна Евгеньевна Цивилева», — заявил Хизри Абакаров.

Он также напомнил, что благотворительные путевки будут предоставлены и малоимущим гражданам, которые никогда ранее не совершали паломничество. Напомним, что 24 января (2025 г.), духовный лидер мусульман России муфтий

шейх Равиль Гайнутдин заявил в ходе джума-намаза в Московской соборной мечети, что сенатор от Дагестана Сулейман Керимов выделил 5 000 благотворительных путевок для мусульман всей России. Было заявлено, что 2 500 путевок предназначены для жителей Дагестана, а остальные будут распределены по религиозным

организациям в 65 регионах страны.

«Приоритет будет отдаваться участникам СВО и членам их семей. Помимо ветеранов и их семей, путевки получают имамы, активисты общин и мечетей, которые помогают раненым и собирают гуманитарную помощь для фронта», — сообщило ДУМ РФ.

Камиль Магомедов



# Газификация

**Минтруда Дагестана напоминает гражданам, имеющим право на льготы, о мерах социальной поддержки, направленных на газификацию жилых помещений.**

Субсидии на покупку и установку газоиспользующего оборудования, а также на проведение работ по социальной газификации в размере, не превышающем 100 тысяч рублей, предоставляются:

ветеранам и участникам Великой Отечественной войны;  
ветеранам и инвалидам боевых действий;  
членам семей погибших (умерших) инвалидов войны;  
участникам СВО и их семьям;  
инвалидам первой группы;  
лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами; многодетным семьям; малоимущим гражданам. Средства субсидии перечисляются газораспределительным организациям для оплаты гражданами расходов по договору о подключе-

нии, включая работы внутри границ земельных участков, покупку и установку газоиспользующего оборудования. Отметим, что в 2024 году на предоставление субсидий было выделено 21,05 миллиона рублей. Эти средства были перечислены на газификацию 406 жилых помещений.

В рамках догазификации для отдельной категории граждан предусмотрены единовременные денежные выплаты. Размер выплаты составляет фактические расходы, но не превышает 100 тысяч рублей.

В 2024 году единовременную выплату получили 415 граждан на сумму более 3,6 миллиона рублей.

В 2025 году меры социальной поддержки будут продолжены. Для получения субсидии граждане могут обратиться в управление соцзащиты. Чтобы получить единовременную выплату, необходимо подать заявку через многофункциональные центры или портал «Госуслуги».

**Минтруда и соцразвития РД**

# Финал конкурса

**Финал «Методической мастерской» конкурса «Учитель года Республики Дагестан – 2025».**

В Дагестанском институте развития образования состоялся финал одного из самых значимых событий в сфере образования – конкурсное испытание «Методическая мастерская» в рамках конкурса «Учитель года Республики Дагестан – 2025».

Мероприятие определит лучших педагогов республики, которые провели впечатляющие презентации своей методической работы. На про-

тяжении нескольких дней участники показывали свои навыки, используя современные, инновационные подходы и методики обучения по 13 различным предметам.

Каждое выступление как пример педагогического мастерства: учителя делились своими успешными практиками, раскрывали секреты эффективного взаимодействия с учениками и показывали, как современные социокультурные тренды находят отражение в образовательном процессе.

**Минобрнауки РД**

# Налог на туризм

**Мэр Махачкалы пояснил, на что будут тратиться доходы от туристического налога.**

По словам градоначальника Юсупа Умавова, в 2024 году турпоток в Махачкалу вырос на 20%.

Мы решили ввести туристический налог с 1 января 2025 года.

Полученные от туристического налога средства будут тратиться на реконструкцию объектов туристической инфраструктуры, парковые зоны, пешеходные и велосипедные дорожки, фонтаны и другие объекты, и это позволит увеличить туристическую привлекатель-

ность столицы Дагестана. Напомним, что указанный налог введен в нескольких городах, это Махачкала, Дербент, Каспийск, Избербаш и Кизилюрт, Дагестанские Огни, а также в 19 районах республики.

Налоговые ставки устанавливаются соответствующими распоряжениями муниципалитетов и не могут превышать в 2025 году 1 % от стоимости услуги, с 2029 года - до 5 % от стоимости услуги.

При этом сумма минимального налога не может быть меньше 100 руб. за сутки проживания.

**Канал – Экономика Дагестана**



# Официальное поздравление главы

**Дорогие друзья! На днях завершился международный турнир по вольной борьбе «Кубок Ивана Ярыгина», состоявшийся в Красноярске, где сборная Дагестана продемонстрировала превосходные результаты, одержав уверенную победу.**

Наши борцы завоевали впечатляющее количество наград: 6 золотых, 4 серебряных и 7 бронзовых медалей. Среди чемпионов в своей весовой категории очередной раз отличился и наш земляк - уроженец селения Акнада Кизилюртовского района Ахмед Усманов (79 кг). Он успешно прошел через все этапы турнира, победив сильных соперников из разных стран. В финальной схватке Усманов продемонстрировал свою мощь и технику, и одолел выходца из

Дагестана, выступающего за Брянскую область, Гаджимурада Алихмаева.

Хочется отметить, что наш район прославили многие спортсмены, среди которых еще один наш знаменитый земляк, легендарный спортсмен Хабиб Нурмагомедов, который родом из селения Манапкала Кизилюртовского района.

Совсем недавно самые сильные бойцы из его команды Ислам Махачев и Тагир Уланбеков защитили свой чемпионский пояс в титульном бою UFC.

Достоин себя показал и Умар Нурмагомедов, продемонстрировав свое мастерство, профессионализм и несгибаемую волю к победе. Также боец Усман Нурмагомедов на турнире в Дубае победил ирландца Пола Хьюза и защитил титул чемпиона Bellator в легком весе.

Эти мировые события стали важными не только для всей нашей республики, но и для нашего района. Победы наших спортсменов внушают нам гордость за наш район и служат основой патриотического воспитания молодежи. Это пример для молодого поколения, которые уже завтра придут в борцовские залы с желанием бороться, преодолевать и побеждать. От имени Собрания депутатов, жителей Кизилюртовского района и от себя лично поздравляю наших спортсменов с блестящей победой! Пусть каждое старание и упорный труд обязательно приводят к призовым местам и заслуженным наградам. Счастья, удачи и процветания на долгие годы.

**С уважением, глава Кизилюртовского района Рустам Багавдинович Татарханов**

# Связь с гражданами

**ЦУР оценил обратную связь органов власти Дагестана.**

Центр управления регионом по Дагестану представил аналитику обратной связи органов исполнительной власти республики. Реагирование на информационные риски и запросы граждан обсудили на встрече (<https://t.me/pravitelstvord/24700>) председателя правительства региона Абдулмуслима Абдулмуслимова с руководителями пресс-служб органов исполнительной власти. Участие



в мероприятии приняли начальник Управления информации и прес-службы Главы РД Рашид Акавов и руководитель ЦУР Дагестана Ислам Мусаев. Около 660 информационных рисков зафиксировали аналитики ЦУР в 2024 году. Чаще всего их направляли в Минздрав РД (<https://vk.com/minzdrav05?from=search>) – 46 рисков, Минобрнауки РД (<https://vk.com/minobrnaukird>) – 38, МЧС по РД (<https://vk.com/club225576106>) – 29, Минэнерго РД (<https://vk.com/minenergord?from=search>) – 25, Минприроды РД (<https://vk.com/mprdag>) – 19.

«Запущена уникальная практика с Госжилинспекцией (<https://vk.com/public207678538>). За прошлый год мы проводили совместные выезды по адресам обращений граждан для разрешений всех вопросов. Вместе с Минобрнауки мы проработали тему «Электронного образования», где помимо ответов на все вопро-

сы по теме в прямом эфире, готовились карточки, видеоструктуры, опровергались фейки и многое другое, – отметил Ислам Мусаев. (<https://t.me/islamussaeov>)

Для отработки информационных рисков и развития обратной связи с населением ЦУР предложил органам власти проводить не менее одного прямого эфира по обращениям жителей в полугодие и установить критерий – не менее двух публичных реакций главы ведомства на инциденты в месяц.

«Необходимо регулярно проводить прямые эфиры по наиболее популярным обращениям, освещать решение инцидентов и демонстрировать кейсы работы с комментариями. Помимо новостной политики, органам исполнительной власти следует анализировать возможные риски и реализовывать инфокампании по их предупреждению», – подчеркнул руководитель ЦУР.

**ЦУР РД**



# Причины ботулизма

■ В декабре в Дагестане 24 человека заболели ботулизмом.

Традиционно, в сезон поедания домашних консервов, регистрируются случаи ботулизма. Чаще всего причина - не соблюдение минимальных требований к технологии консервирования.

- В Бабаюрте отравились 7 человек - работников кафе, помидорами домашнего консервирования.

- Девочка из села Ново-Гагатли - огурцами домашнего приготовления.

- Семья - из Османюрта - помидорами домашнего приготовления.

- В Кизляре был зарегистрирован случай ботулизма.

Отравление грибами собственного изготовления.

- В Избербаше, после употребления домашнего лечо, отравились мать и сын.

Опрос заболевших показал, что при приготовлении не обеспечивалась необходимая кислая среда в баллоне. Всего в республике за декабрь ботулизмом заразились 24 человека.

Все заболевшие выписались из больницы, но с определенными последствиями: нарушение зрения, процессов глотания и координации движений.

Роспотребнадзор призывает:

в сезон, когда люди активно начинают употреблять консервы, не забываем об опасности ботулизма.

- в домашних консервах обязательно должен быть уксус. Ботулотоксин не любит кислую среду.

- важно не заливать воду до краев, чтобы оставался доступ кислорода, так как образование токсина происходит в герметично закрытых банках.

- важно тщательно стерилизовать банки и крышки. Если вы не соблюдали эти правила при мариновке, есть риск заразиться ботулизмом.

Воздержитесь от покупки консервов домашнего приготовления у частных лиц, в местах несанкционированной торговли.

Тук-тук.

Если крышка банки набухла, выбросите содержимое.



# Роспотребнадзор рекомендует

■ Роспотребнадзор рекомендует студентам питаться правильно и соблюдать режим.

Роспотребнадзор предлагает ряд рекомендаций для студентов, чтобы поддерживать здоровье и успевать в учебе.

Питание должно быть разнообразным и включать все основные группы продуктов:

- фрукты и овощи;
- зерновые;
- молочные продукты;
- белковые продукты (мясо, рыба, яйца, бобовые).

1. Необходимо принимать пищу 4-5 раз в день, чтобы поддерживать уровень энергии и концентрацию.

2. Рекомендуется пить не менее 1,5-2 литров воды в день, чтобы поддерживать водный баланс и предотвратить обезвоживание.

3. Лучше сократить потре-

бление продуктов с высоким содержанием соли и сахара для снижения риска сердечно-сосудистых заболеваний и других болезней.

4. В качестве перекусов лучше выбирать фрукты, орехи или йогурты, а не чипсы или сладости.

Важно не только рацион, но и физическая активность, поэтому необходимо включать в график занятия спортом.

Роспотребнадзор РД



# Ярмарка вакансий

■ Уважаемые работодатели!

Мы рады пригласить вас на ярмарку вакансий, которая пройдет 19 февраля 11:00 в здании Центра занятости населения Кизилюртовского района в честь Дня защитника Отечества.

В этом мероприятии примут участие более 100 соискателей с различными квалификациями, стремящихся найти работу.

Это прекрасная возможность для вас заявить о свободных ваканси-

ях, провести собеседования с заинтересованными кандидатами и найти квалифицированных специалистов для вашей организации.

Если у вас есть вопросы или вы хотите получить дополнительную информацию, пожалуйста, обращайтесь в Центр занятости населения Кизилюртовского района по адресу: г. Кизилюрт, улица Ленина, 101а, или звоните на горячую линию по номеру +7 (988) 428-30-61.

ЦЗН Кизилюртовского района

# Вылов рыбы

■ Объемы вылова рыбы в Дагестане за 2024 год немного снизились.

В 2024 году рыбодобытчики добыли на Каспии более 30 тысяч тонн рыбы. Об этом сообщает Северо-Кавказское Управление Росрыболовства.

Традиционно самый крупный улов приходится на кильку (22,5 тысячи тонн). Сазана добыто 1 тыс. 136 тонн, это на 200 тонн больше, чем в прошлом году. На третьем месте по объемам

добычи сельдь - 1089 тонн. Вылов осуществляли 20 судов. При этом, по итогам 2023 года вылов рыбы составил 33,6 тысяч тонн.

Дагестанская рыба востребована на внутреннем рынке страны. Рыба поставляется в десятки других регионов. Высоким качеством отличается и консервная продукция, особенно килька, которая крупнее и более мясистая чем прибалтийская рыба.

Экономика Дагестана

# День образования подразделений ПДН

■ 31 мая – День образования подразделений по делам несовершеннолетних в системе органов внутренних дел.

В этот день свой профессиональный праздник отмечают «учителя в погонах», так часто называют сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних.

Сегодня подразделения по делам несовершеннолетних являются одним из основных звеньев в системе профилактики детской преступности и беспризорности.

Утверждение этой даты в качестве Дня подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Российской Федерации произошло в декабре 2003 года, когда Министр Внутренних Дел РФ подписал соответствующий Приказ.

Этот праздник ведет свою историю с 31 мая 1935 года, когда было принято Постановление Совета Народных Комиссаров СССР об утверждении при отделах милиции секций по борьбе с беспризорностью и преступностью несовершеннолетних.

В наши дни значение подразделений по делам несовершеннолетних трудно переоценить. В их задачи

входит выявление обстоятельств, негативно влияющих на развитие детей, помощь в их формировании как полноценных граждан страны.

Высокая результативность в деле предотвращения правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, достигается и за счёт тесного взаимодействия с образовательными учреждениями, в которых основным контактным специалистом для инспектора является социальный педагог.

Кроме того, взаимодействие осуществляется и с органами опеки и попечительства, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также судебными органами и прокуратурой.

Работа с детьми сложная и кропотливая, и поэтому инспекторы подразделений по делам несовершеннолетних – это неравнодушные и внимательные люди, добросовестные сотрудники.

Желаем всем инспекторам ПДН, посвятившим себя такой непростой, но крайне важной работе с детьми, личного счастья, удачи, новых успехов и свершений в деятельности, а ветеранам службы – крепкого здоровья и долголетия.

Магомаали Камилов

Реклама, объявления

## Конкурс

■ Стартует конкурс «Учитель года Республики Дагестан - 2025»!

С 27 января по 6 февраля в нашем регионе пройдет конкурс для учителей, который все с нетерпением ждали! Это отличная возможность для педагогов показать свои знания и навыки.

Конкурс пройдет на базе двух образовательных организаций:

Дагестанский институт развития образования в Махачкале

Республиканский центр образования в Каспийске

В этом году в конкурсе будут участвовать 52 учителя из 50 различных муниципалитетов нашей республики. Они все будут бороться за звание «Лучший учитель Республики Дагестан».

Первое испытание называется «Методическая мастерская» и пройдет с 27 по 29 января в ДИРО. Участники смогут продемонстрировать свои методические разработки и показать свои педагогические навыки.

Не упустите возможность следить за конкурсом! Онлайн-трансляция по ссылке на сайте.

Минобрнауки РД

## Итоги РЖД

По итогам 2024 года в Дагестане объемы пассажиропотока на сети РЖД выросли на 9%.

Всего железнодорожным транспортом в минувшем году воспользовались 1,7 млн человек.

Так, вокзал Махачкалы обслужил 564 тыс. пассажиров, а Дербента – 339 тыс. человек. Лидером по количеству пассажиров стал вокзал «Адлер» (7,6 млн человек). Второе место у вокзала «Сочи» (более 5 млн пассажиров). Третье место у вокзала «Ростов-Главный» (4,6 млн человек).

РИА «Дагестан»

Новости  
Кизилюртовского  
района



@KIZILYRTRAION

**Главный редактор**  
Магомедова Манаша Гасановна  
Общественно-политическая газета  
«Вестник Кизилюртовского района»  
**Учредитель:** муниципальное бюджетное  
учреждение «Пресс-центр администрации  
МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года  
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

**Адрес редакции и издателя:**  
368124, г. Кизилюрт,  
ул. Гагарина, 52 а.  
**Телефон:** 8-928-061-43-43.  
**E-mail** - ps.kr@mail.ru.  
**Подписной индекс** 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.  
Заказ № 043  
Цена свободная.  
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. **Материалы к публикации принимаются в электронном виде.** Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.

Культурная хроника



## 100 дней до Победы

■ РГВК «Дагестан» запускает флешмоб «100 дней до Победы» – 100 личных историй о героях.

Мы, сотрудники телерадиокомпаний, чтим память предков, победивших в Ве-

ликой Отечественной войне, и восхищаемся мужеством участников СВО. Великая Отечественная – это часть истории каждой семьи.

В рамках флешмоба мы ежедневно будем делиться вос-

поминаниями о наших родственниках, внесших свой вклад в Победу. Приглашаем и вас присоединиться, рассказывая свои семейные истории в комментариях.

РГВК «Дагестан»

## Час истории «Помним»



■ В Акнадинской сельской библиотеке прошёл час истории «Помним».

27 января – День воинской славы России, знаменующий окончание одного из самых жестоких противостояний Великой Отечественной войны.

81 год назад была прорвана и снята блокада Ленинграда, продолжавшаяся 900 дней и ночей.

24 января, в преддверии памятной даты, в библиотеке села Акнада, для учащихся 6 класса Акнадин-

ской СОШ состоялся час истории «ПОМНИМ».

Из рассказа заведующей библиотекой Джамали Алиевой ребята узнали о тяжёлых испытаниях, выпавших на долю жителей осаждённого города: о голоде, холоде, а также о детях и женщинах, которые жили и работали в городе в период блокады.

Она также повествовала о Ленинградской школьнице Тани Савичевой, которая во время блокады вела дневник, а также о том, как по Ладожскому озеру была

проложена дорога, названная ленинградцами «дорогой жизни». Это был единственный путь, по которому под огнём противника доставляли хлеб в город, а обратно эвакуировали стариков, детей и раненых.

К мероприятию была подготовлена книжно-иллюстративная выставка «Сквозь годы с нами говорит блокада», на которой был представлен материал о тех страшных событиях, о подвиге и мужестве жителей блокадного Ленинграда.

Марина Зубайриева

## Кредитные карты

■ В Дагестане рекордно уменьшилось количество выданных жителям кредитных карт.

В четвертом квартале 2024 года в Дагестане отмечено снижение количества выданных кредитных карт почти на 25%.

Об этом сообщается в материалах Национального бюро кредитных историй.

Всего за последние три месяца дагестанцы открыли 47,7 тысяч кредитных карт. К примеру, в соседнем Ставропольском крае снижение также превысило 26% и оформлено чуть более 71 тысячи «кредиток».

Такая же тенденция прослеживается в целом по стране – в 4-м квартале 2024 г. количество выданных новых кредитных карт в России снизилось на 28,6%, достигнув минимального за год показателя в 4,44 млн.

Эксперты связывают такую ситуацию с ужесточением Центробанком денежно-кредитной политики. Получить кредитную карту с необходимым лимитом теперь сложнее, преимущество имеют граждане с высоким Персональным кредитным рейтингом (ПКР).

Экономика Дагестана

## Индексация

■ Правительство РФ проиндексировало социальные выплаты и пособия на 9,5% с 1 февраля.

Премьер-министр Михаил Мишустин сообщил, что подписал соответствующее постановление.

Как уточнили в кабмине, на 9,5% будут проиндексированы свыше 40 различных социальных выплат и пособий. Среди них – ежемесячные денежные выплаты, которые получают ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий, чернобыльцы, Герои России, Герои Труда и люди с инвалидностью всех трех групп.

Индексация также коснется выплат семьям с детьми. Размер материнского капитала на первого ребенка увеличится до 690,3 тыс. руб., на второго и последующих – до 912,2 тыс. руб. Единовременное пособие при рождении ребенка вырастет до 26,9 тыс. руб.

Дополнительно проиндексированы страховые пенсии для работающих и неработающих пенсионеров до уровня фактической инфляции за 2024 год. Доплату за январь пенсионерам перечислят в феврале.

Коммерсантъ